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Το προφίλ του νέου Προκαθημένου της 
Ουκρανικής Εκκλησίας
/ Επικαιρότητα

Επιμέλεια :Ιρίνα Τρεσαρούκοβα

Μιλάει άπταιστα ελληνικά ,  δημοσιογραφούσε σε πνευματικά έντυπα και 
ιστοσελίδες στο παρελθόν με σπουδές και πρακξτική στην Φιλοσοφική σχολή 
Αθηνών στο ΕΚΠΑ,ο Μητρ Επιφάνιος είναι από σήμερα ο  Προκαθήμενος της 
Ουκρανικής εκκλησίας.

Η κουρά του έγινε με ευλογία του Πατριάρχη Φιλάρετου .

Ο εν κόσμω Σεργκέι Ντουμένκο του Πιότρ, γεννήθηκε στις 3 Φεβρουαρίου του 
1979 στο χωριό Βόλκοβο της περιοχής Ιβάνοβσκι στην περιφέρεια της 
Οδησσού. Τα παιδικά του χρόνια πέρασαν στη Μπουκοβίνα, μετά το σχολείο 
ενεγράφη στο Σεμινάριο του Κιέβου, από όπου αφοποίτησε το 1999 με ανώτατο 
βαθμό. Έπειτα ενεγράφη στην Πνευματική Ακαδημία του Κιέβου, την οποία 
αποφοίτησε με βαθμό PhD, διδάκτωρα θεολογίας, αφού έγραψε το διδακτορικό  με 
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θέμα “Διαμόρφωση εκκλησιαστικών κανονικών συλλογών την περίοδο πρι τη 
Σύνοδο της Νίκαιας και τα χαρακτηριστικά τους”. Το 2003 – 2005 δίδασκε στο 
Σεμινάριο του Ρόβνο της Ουκρανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, καθώς είχε τη θέση 
του γραμματέα της Επαρχιακής Διεύθυνσης του Ρόβνο και διετέλεσε προσωπικός 
γραμματέας του μητροπολίτη Δανιήλ του Ρόβνο και του Οστρόζιε.



Ήταν συντάκτης της διαδικτυακής πύλης “Ορθόδοξο Ρόβνο” και μέλος της 
σύνταξης της εφημερίδας “Πνευματικό πεδίο”. Είναι μέλος της Εθνικής Ένωσης 
Δημοσιογράφων της Ουκρανίας. Ένα χρόνο έζησε στην Ελλάδα, όπου έκανε 
πρακτική εξάσκηση στο ΕΚΠΑ στη Φιλοσοφική Σχολή. Με την ευλογία του 
Πατριάρχη Φιλάρετου στις 21 Δεκεμβρίου εδέχθη την κουρά με όνομα Επιφάνιος. 
Στις 6 Ιανουαρίου του 2008 χειροτονήθη ιεροδιάκονος και στις 20 Ιανουαρίου 
2008 χειροτονήθη ιερομόναχος.

Τον Ιανουάριο του 2008 έγινε γραμματέας του Πατριάρχη του Κιέβου και Πασών 
των Ρωσιών Φιλαρέτου.



Με την απόφαση της Αρχιερατικής Συνόδου από τις 28 Ιουνίου του 2013 έγινε 
μητροπολίτης του Περειασλάβ-Χμελνίτσκι και Μπελοτσερκόβσκι με δικαιώματα 
επαρχιακού αεριερέα.

Με την απόφαση της Συνόδου από τις 13 Δεκεμβρίου 2017 πήρε τίτλο μητροπολίτη 
του Περειασλάβκ λαι Μπελοτσερκόβσκι.

Έχει πολλά εκκλησιαστικά και κρατικά βραβεία και παράσημα.

Έχει πει σε μια συνέντευξη ότι ασχολείται με μεταφράσεις των Αγίων Πατέρων 
στα ουκρανικά.

Σημιεώνεται ότι ο Επιφάνιος είναι άνθρωπος που βρίσκεται μακριά από βασικές 
ομάδες επιρροής στην εκκλησία και στενός οπαδός του Φιλαρέτου



. Η γνώση της ελληνικής μπορεί να είναι ένα σημαντικό προτέρημα στις σχέσεις με 
το Φανάρι.


